Семинар «Геометрические структуры на многообразиях»
Семинар состоится  27 ноября 2012 года
Семинар пройдет в аудитории 1001,  10 этаж. Начало в 18:30.
На семинаре выступит Дмитрий Коршунов с рассказом о теореме Громова о группах полиномиального роста.
Теорема Громова о группах полиномиального роста утверждает,  что любая такая группа содержит нильпотентную подгруппу  конечного индекса. Ключевым элементом доказательства является построение пространства с хорошими свойствами и хорошим действием группы (условно говоря, взгляд из  бесконечности на граф Кэли). Я попытаюсь показать,  как конструкция этого пространства и доказательство  необходимых свойств может быть выполнена в терминах  нестандартных расширений задействованных структур.

Также М. Вербицкий расскажет о работе Громова «Almost flat manifold» («Почти плоские многообразия»).

Теорема Громова о почти плоских многообразиях  утверждает, что для любого n найдется \epsilon  такое, что любое компактное n-многообразие M с диаметром D и секционной кривизной, всюду ограниченной по модулю числом $D^{-2}\epsilon$, диффеоморфно нильмногообразию, то есть фактору R^n по нильпотентной группе. Эта теорема является  обобщением теоремы Бибербаха («проблемы Гильберта 18») о кристаллографических группах.
Происходящее тематически связано с тем, что обсуждалось на прошлой лекции, но логически не связано, и  должно быть понятно студентам, которые слышали про связности и кривизну риманова многообразия.
