Семинар «Геометрические структуры на многообразиях»
Семинар состоится  14 февраля 2013 года
в аудитории 1001,  10 этаж. Начало в 18:30.
На семинаре  выступят Василий Болбачан и Александр Ананьин.
Василий Болбачан «Локализация в эквивариантных когомологиях и формула Дюйстермаата-Хекмана» по статье Атьи и Ботта «The moment map and equivariant cohomology»


Википедия: Тhe Duistermaat-Heckman formula, due to Duistermaat and Heckman (1982), states that the pushforward of the canonical (Liouville) measure on a symplectic manifold under the moment map is a piecewise polynomial measure. 

Atiyah & Bott (1984) showed how to deduce the Duistermaat-Heckman formula from a localization theorem for equivariant cohomology.
Александр Ананьин «Голоморфное сечение» 

Аннотация: Речь пойдёт о кэлеровых многообразиях с топологией тотального пространства расслоения на открытые диски над поверхностью и голоморфным 2-шаром в качестве универсального накрытия. Есть способ строить такие многообразия в больших количествах. По неизвестной науке причине, все так построенные примеры удовлетворяют соотношению 2(e+\chi)=3\tau, где \chi - эйлерова характеристика базы расслоения, e - число Эйлера расслоения и \tau - инвариант Толедо соответствующего представления фундаментальной группы. Гипотеза, объясняющая это странное явление: каждый (или хотя бы один) из упомянутых примеров допускает структуру расслоения имеющую голоморфное сечение.
