Семинар «Геометрические структуры на многообразиях»
Семинар состоится 23 октября 2014 года
Семинар пройдет в аудитории 1001, 10 этаж. Начало в 18:30.
На семинаре выступят Всеволод Шевчишин и Миша Вербицкий 
Всеволод Шевчишин "Симплектический конус рациональных и линейчатых 4-многообразий и симплекические упаковки шаров"

Resume: Рациональное или соответственно линейчатое 4-многообразие -- это многообразие, диффеоморфное соответствующей комплексной поверхности. Иначе говоря, это либо CP^2, либо произведение S^2xY где Y -- риманова поверхность, либо их (кратные) раздутия. А о комплексной структуре мы забываем (либо не фиксируем). 

Симплектический конус компактного гладкого многообразия X-- это множество тех классов когомологий в H^2(X,\R) которые представимы симплектической формой (Т.е. аналогично Кэлеровому конусу комплексного многобразия X, состоящего из классов представимых Кэлеровой формой). В большинстве случаев о симплектическом конусе известно сравнительно (ну, кроме очевидных вещей). Но в случае когда X -- рац. или лин. 4-образие, можно дать достаточно полное его описание. Что я и сделаю. Кроме того, я рассажу о двух-трёх других тесно связанных задачах:
*    Группа классов отображений и её действие на симплектических формах;

*    Упаковка симплектических шаров, т.е. сколько симплектических шаров и какого радиуса можно запихнуть в данное X

*    Лагранжевые сферы и симплектическая группа классов отображений. 

Миша Вербицкий "Полные симплектические упаковки"
Симплектическое многообразие М допускает полную симплектическую упаковку, если для каждого набора симплектических шаров суммарным объемом меньше, чем объем М, этот набор шаров допускает инъективный симлектоморфизм в М. Три года назад вышла статья Латшева, Макдаф и Шленка, которые доказали, что симплектический тор вещественной размерности 2 допускает полную симплектическую упаковку. В совместной работе с М. Энтовым, мы доказали, что любой симплектический тор и любое гиперкэлерово многообразие допускает полную симплектическую упаковку, заодно существенно упростив доказательство Латшева, Макдаф и Шленка. Я вкратце расскажу, как это доказывается, и перечислю открытые вопросы теории симплектических упаковок (если хватит времени - намечу пути их решения).

От слушателей предполагается владение основами комплексной алгебраической геометрии (теория Ходжа, дифференциальные формы).

