Семинар «Геометрические структуры на многообразиях»
Семинар состоится 3 ноября 2016 года
Семинар пройдет в аудитории 306, 3 этаж. 
Начало в 18:30.
                                      Антон Зорич (Institut de Mathematiques de Jussieu)
       «Поверхности в клеточку: равнораспределенность, подсчет объемов пространств модулей, асимптотическая геометрия для большого рода".

(совместная работа с Вансаном Делакруа, Элиз Гужар, и Петей Зографом).

Аннотация: Поверхность в клеточку - это накрытие тора с ветвлениями в единственной точке тора. Склеив тор из единичного квадрата, мы получаем замощение поверхности крадратиками. У поверхностей в клеточку достаточно богатая геометрия и комбинаторика. Любая поверхность в клеточку наделена естественной комплексной структурой и голоморфной 1-формой. Я начну с абсолютно элементарного рассказа о том, почему поверхности в клеточку задают ``целые точки'' в пространстве модулей голоморфных 1-форм, и как подсчет таких ``целых точек'' позволил Саше Эскину и Андрею Окунькову посчитать объемы пространств модулей голоморфных 1-форм. Потом, используя версию теоремы Ратнер, я докажу, что поверхности в клеточку фиксированного геометрического типа не могут накапливаться в каких-то отдельных областях пространства модулей, а обязаны быть одинаково распределены повсюду. Используя комбинаторную интерпретацию поверхностей в клеточку, формулу Фробениуса и ее следствие, полученное Загиром, мы посчитаем число поверхностей, склеенных из единственного цилиндра подходящим отождествлением отрезков границы. В качестве приложения равнораспределенности и простой формулы для числа одноцилиндровых поверхностей в клеточку, мы численно посчитаем приближенные значения объемов пространств модулей. В конце доклада я расскажу о гипотезах и экспериментальных результатах описывающих геометрию поверхностей в клеточку большого рода. Для больших родов возникают удивительные эффекты асимптотической универсальности. Одну из наших гипотез (об асимптотике объемов пространств модулей абелевых дифференциалов) совсем недавно доказали Мартин Мёллер, Давей Чен, и Дон Загир.
 Я надеюсь сделать доклад доступным для второкурсников и старше. Пугающие термины вроде ``разветвленного накрытия'', ``пространства модулей'', ``теоремы Ратнер'' будут использованы в простом контексте и описаны неформально. 
